

# NÉPLAP

Az összeesküvőket bíróság elé kell állítani, ez most a magyar demokrácia központi kérdése  
Rákosi Mátyás

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 FEBRUÁR 25, KEDD

## Győzött a demokrácia

A fővárosból sűrűn érkező hírek azt mutatják, hogy a koalíció válsága megoldódott. Akkor írjuk sorainkat, amikor híre jött: Kovács Béla állítólag lemondott mentelmi jogáról és az igazságügyi hatóságok rendelkezésére bocsátja magát.

A Kovács Béla ügyében történt új fordulat élesen megmutatja a baloldali erejét, ugyanakkor rávilágít a kisczardapárti vezetők árnyékát, határozatlan politikájára.

A Baloldali Blokk erejét bizonyítja az a tény, hogy Kovács Béla, az összeesküvés egyik főrekesze mégiscsak felelmi fog bűneiért. A baloldal követelése, hogy személyre, származásra és állásra való tekintet nélkül minden összeesküvőt vonjanak felelősségre és illeljenek el, valósággá válik. Az összeesküvőkkel összejárás, szervezkedésüket irányító kisczardapárti főtitkár sem kerülheti el a sorsát. A baloldal a külügyeképpén a Kommunista Párt következetes, megakasztást nem tűrő politikájára újabb sikert aratott.

Ez az érem egyik oldala, ami a demokrácia ellenségeit gyűlölt és szabadságúhoz szívósan ragaszkodó magyar dolgozókat tömörít. Tölt el, öntudatukat, jövőbe vetett nagy hitüket megőveji.

De Kovács Béla lemondása mutatja a Kisczardapárt erejét, elvetelen, rossz politikáját is. Nem az értelmű, hogy a szép szavakból parasztradikálizmust hirdető párt tisztelt kisczardapárti sorai közül a parasztiak ellenségét, a hortyhysta kisczardapárti cimboráját főtitkár, hanem hosszas buza-yona után követte arra, hogy ő mondjon le a törvény kezét megkötő mentelmi jogáról. Az utat idáig vonatkozva, szinte akaratuk ellenére jutott meg a Kisczardapárt vezetői. Emlékezzünk: Kovács Béla betegszabadságával kezdtek, míg egybebezen idáig eljutottak.

Kovács Béla ügyében a Kisczardapárt nem állotta ki a próbát, most sem bizonyult a dolgozó parasztiak öntudatos pártjának. Ha az lett volna, úgy a parasztság áruolói régen átadta volna a demokrácia hatóságainak, meglette volna azt, amit a Kisczardapárt parasztiomegei a baloldali parasztszággal és munkássággal egységesen követeltek. A Kisczardapárt parasztiomegei joggal esalódtak vezetőikben.

Kovács Béla ügyének fordulata fordulatot hoz a belpolitikában is. A koalíció válsága, lázas órák következtek. Most a bűnösök kiemelés megbüntetése következik. A szocializmus megkísérel minden erőnkkel országépítő terveink megvalósításának. A belpolitikai válság a demokrácia nagy győzelmével lezárult.

## Kovács Béla a hatóságok előtt felel bűneiért

A Kisczardapárt vezetőinek sikerült a koalíció békéjének megóvása érdekében rávenni Kovács Béla arra, hogy mentelmi jogáról lemondjon és az összeesküvésben játszott szerepéről az igazságügyi hatóságoknak feleljen — mint a legújabb értesülések szólnak.

Kovács Béla közölte Nagy Ferenc miniszterelnökkel, hogy a nemzetgyűlés mentelmi bizottságának döntése után is hajlandó mentelmi jogának védelme nélkül az illetékes hatóságok rendelkezésére állni, hajlandó vallomástételre jelentkezni az igazságügyi

és rendészeti hatóságoknál és válaszolni mindazokra a kérdésekre, amelyek személyével kapcsolatban a nyomozás során eddig felmerültek és ezután felmerülhetnek.

A koalíciós pártok vezetői vasárnap délután ismét megkezdtek a kibontakozásra irányuló meg-

beszéléseiket. A miniszterelnök és a pártvezetők még a késő este is tárgyaltak és hétfőn reggel újra felvették az érintkezést egymással.

Kovács Béla újból felajánlotta a belügyminiszternek, hogy mentelmi jogára való tekintet nélkül rendelkezésre áll kihallgatás céljából az illetékes hatóságoknak.

## Titkos náciszervezetet lepleztek le Németország brit és amerikai övezetében

Németország brit és amerikai övezetében titkos náciszervezetet lepleztek le, amelynek egyik célja az volt, hogy Európa nemzetét a Szovjetunió ellen vezesse. Több százan álltak kapcsolatban a szervezettel, amelynek vezetői az SS volt tagjai közül kerültek ki. A vezetők a totalitárius uralmat akarták visszaállítani Németországban és valószínűleg a bakteorológiai hadviseléssel összefüggésben álló új pusztító fegyverrel fenyegetőztek, ha a szövetségesek nem hajlandók teljesíteni követeléseiket. A vezetők nagy részét letartóztatták.

A kommunista „Daily Worker” foglalkozik a Németország brit-amerikai övezetében leplezett náci összeesküvéssel. A lap hí-

rálja az angol megszálló hatóságok eddigi magatartását és azt követeli, hogy a jövőben erőteljesebben lépjenek fel minden reakciós megmozdulás ellen.

A „Times” szintén az illegális nácizmusról ír és komoly intő jelet lát a most leplezett összeesküvésben. Ez az intés minden szövetséges hatalomnak szól. Az újból hatalomra törő nácik egyrészt azzal a jelszóval dolgoznak, hogy a nyugatot közös harcra kell tömöríteni a Szovjetunió ellen, másrészt pedig a Szovjetuniót szeretnék kijátszani a nyugati szövetségesekkel szemben. Minden ilyen kísérlet már eleve kudarccal jár. A földalatti nácizmogalmat csirájában fogják elfojtani. A lap végül ezt írja:

A szövetségesek megverték a nácikat a csatatereken és a jövőben le fogják győzni őket, bármilyen formában bukkannak is fel újból.

A lipseai rádió jelenti: A most leplezett titkos náciszervezet bűvölyei a jelek szerint a brit övezetben voltak. Vasárnapra virradó éjszaka többszáz személyt tartóztattak le ott. Az amerikai övezetben a letartóztatottak száma 30. A letartóztatott volt újságírók közül Kling ezredes, a háborúban a második SS ezredet vezette. A szintén letartóztatott Eismann a véderőfőparancsnokság bakteorológiai osztályának volt főnöke.

Úgy látszik, vezetőszerepe volt az összeesküvésben. További letartóztatások várhatók.

## A koalíciós pártok közös felhívása a terménybeszolgáltatásra

A koalícióban egyesült pártok a következő felhívást bocsátották ki:

A kesztesfőváros, a bányász- és iparvidékek dolgozói kenyérelátásának biztosítása céljából február 15-én országsszerte megindult a terménybeszolgáltatás elszámolása.

A koalícióban egyesült pártok nevében felhívjuk vidéki szervezeteinket, hogy működési területükön a terménybeszolgáltatás teljesítését minél hatékonyabban támogatassák és a kiküldött bizottságok, valamint elszámoltatási bizottságok munkáját közvetlen támogatásukkal tegyék minél eredményesebbé. Az ország dolgozóinak kenyére van szüksége, ezt pedig csak a beszállítási rendelettel maradéktalan végrehajtásával biztosíthatjuk. A kenyéret biztosító munkából a koalíciós pártok vidéki szervezeteinek a helyi érdekeket és szempontot mérve tevékenyen kell kivenni részüket. Mindazok a pártvezetők, amelyek a vonatkozó rendelet végrehajtását megakadályozták, vagy magatartásukkal az eljárást késleltetik, vagy annak eredményességét kellelenül befolyásolják, a koalíció érdekeit veszélyeztetik, az ország közönségének érdekeit ellen súlyosan vétének. A koalícióban egyesült pártok az ilyen magatartás legkíméletlenebb meg-

torlásáról minden esetben gondoskodni fognak.

Nagy Ferenc sk., magyar miniszterelnök, a Független Kisczardapárt, Földmunkás és Polgári Párt elnöke, Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt főtitkára, Szakasits Árpád, a Szocialdemokrata Párt főtitkára, Veres Péter, a Nemzeti Paraszti Párt elnöke.

## A demokratikus görög hadsereg nagy sikerei Ruméliában

A „Tanjug” különtudósítója jelenti: Hivatalos jelentések szerint nagy harcok dúlnak Peloponezson a demokratikus hadsereg egységei és a monarchisták között. Heves harcok folynak a Parnon hegységben is. Kuzuszól érkező jelentések heves harcokról számolnak be Vetrakon és Makrijlaja községekben is, ahol a monarchisták harcokcsíkat használtak. A harcok Neohri és Triakale vidékén folytatódnak. A kormánycsapatok többnapos támadást hajtottak végre Ritini ellen.

A „Rizospasztisz” című lap közli a demokratikus hadsereg

ruméliai parancsnokának jelentését, amely szerint a demokratikus hadsereg egységei megtámadták és teljesen megsemmisítették Ipati helyőrségét. Ez alkalommal több hadifoglyot ejtettek és zsákmányra tettek szert.

A demokratikus hadsereg egységei körülzárták Vojica községet és támadást intéztek a község ellen. Több sendőr megadta magát. Gépfegyvereket, automatapuskát és egyéb fegyvert zsákmányoltak. A demokratikus egységek aláknázták Baralosznál a vasútvonalat és egy vonatot a levegőbe röpítettek.

## Jelentkezett Erdélyi József

Erdélyi József költő, aki a szabadság eljötté külföldre költött, most jelentkezett a politikai rendőrségen. Közölte, hogy eddig Erdélyben bujkált, de nem bírta tovább, honvágya és büntudata hazatérésre kényszerítette. Erdélyt most hallgatják ki.

## Kivégezték Hajnásckóit

A jogerős bírói ítélet értelmében Hajnásckői esendőrezdes, a budapesti törvényszék Kohárcsai oldalán kivégezték.

## Papent 8 évre ítélték

A nürnbergi német náciellenítő bíróság hétfőn hirdetett ítéletet von Papennak. Hitler úgynevezett békediplomáciájának ügyében. Papent a nemzetközi katonai bíróság felmentette, a német hatóságok azonban náciellenítő bíróság elé állították és az ügyészség a legnagyobb büntetés, 10 évi kényszermunka kiszabását, valamint a vádlott minden vagyonának elkobzását indítványozta. A bíróság Papent 8 évi kényszermunkára és minden vagyonának elkobzására ítélte. Az ítéletben a bíróság beleszámította a vizsgálati fogságban már letöltött 17 hónapot és kimondta, hogy Papen vagyonából mindössze 5000 márkát tarthat meg.

## A Nagyvivának juttatott 3200 hold De retennek visszaadani j vasóiják

Szombaton a földművelésügyi minisztérium kiküldötteiből és Debrecen város, valamint Hajdu megye vezetőiből alakult bizottság szállt ki a Hortobágyra. A Nagyvivának juttatott 3200 hold legelőrészt szemléltek meg. Az Országos Földbirtokrendező Tanács juttatási döntését Debrecen város annak idején megfellebbezte. A bizottsági szemle véleményét a földművelésügyi miniszterhez terjesztik fel s végfokon az dönt az ügyben.

A bizottság tagjai megállapították, hogy a 3200 hold Nagyvivának juttatása megbontja a Hortobágy földrajzi egységét, mert ekalokban nyúlik be ez a terület a Hortobágyra. A terület teljesére nem igen alkalmas. Igen jó legelő viszont, amely — ha a debreceni gazdák állattománya felszaporodik — a város gazdáinak szükségük lesz. Ezenkívül jogi akadályai is vannak a terület Nagyvivának itélésének. A bizottság véleménye így kedvezően alakult Debrecen városára nézve.

### Molotov válasza Marshall külügyminiszternek

A moszkvai rádió jelentése: Molotov szovjet külügyminiszter közölte Marshall tábornokkal, az Egyesült Államok külügyminiszterével, hogy az Acheson amerikai külügyminiszter helyettesének szovjet külpolitikával foglalkozó nyilatkozata elleni szovjet tiltakozása nem meggyőző.

Molotov közölte továbbá, hogy a szovjet kormány ma is ugyanazt az álláspontot vallja, amelyet február 14-i jegyzéke kifejezésre juttatott. A moszkvai rádió közölte még, hogy Molotov fejté válaszáat február 20-án küldték el.

### Március 15.-ig összeegyeztetik a két munkáspárt gazdasági tervét

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt tervgazdasági egyeztető bizottsága pénteken tartotta első értekezését. Az értekezlet megállapodott abban, hogy az egyeztetést az ipari, mezőgazda-

sági, közlekedési, építési, pénzügyi és külkereskedelmi vonalon a leggyorsabb ütemben hajtja végre. Elhatározta azt is, hogy a két gazdasági terv egyeztetésének március 15-ig meg kell történnie.

### A tábla is felmentette a kabai ál-gyilkost

Még 1945 áprilisában egy férfi-sonházaat ástak ki Kabán az egyik ház kertjéből. A ruhafoszlányok után megállapították, hogy valójában nem volt katonája, aki a harcok során eshetett el. Később azonban Kerekes Ferencné kabai földműves felesége fel-

jelentette férjét, hogy ábrítólag ő követte el a gyilkosságot. A törvényszék még októberben foglalkozott az ügygel s feljelentette Kerekes Ferencet. Szombaton tárgyalta az ügyet az ítőtábla is és jóváhagyta az elsőfokú felmentő ítéletet.

### Szombaton lesz a debreceni R-gárda músort

Műsori gárdaestet rendez a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete március elsőjén, szombaton este a DVSC sportcsarnokában. A műsor est keretében avatja fel a Rendező Gárda új tagjait. Monológok, operariák,

szavalatok, népi játékok és a bürgyári dalárda szerepel a műsoron, amelyet Kertész Sándor, a Csokonai-színház tagja konforál. Műsor után reggelig tartó tánc, amelyhez zenét a honvédezenekar jazz-részlege szolgáltat.

### Kitűnően sikerült az Ujságírók Görbe Éjszakája

Szombaton rendezték a debreceni újságírók a farsang utolsó nagyszabású láncmulását, a hagyományos Görbe Éjszakát. Az Arany Bika zsűfőlési megítélés a láncosparókkal, akik létkesen ünnepezték a Csokonai-színháznak a műsorból fellépő művészeit. Körös Lajos két Ady-verssel kezdte a műsort. Hatalmas sikert aratott Homonnai Ferenc és Solti Bertalan Gérald-száma. Nagy Erzsike közönség tomboló tetszése közepette jazz-számokat énekelt. Utána a Sasady-kettős remekművészei követték, majd Szerdahelyi Borbála Nagypál. Béla egyik dalát énekelt. A számokat

Sebestyén András, a színház kitűnő karnagya kísérte zongorán. Az utolsó szám Kollár Livia, Solti Bertalan és Sasady Gusztáv parasztdarabja volt. A konferenciát dr. Pálfi József látta el. A műsor után a táncosság a honvéd- és rendőrszereket muzsikájára táncra perdült. Éjfél után a felfokokra emelkedett hangulatban nyit meg a mindenki számára, ahol bárki tetszés szerinti számmal léphetett a nyilvánosság elé. Nagy sikere volt a jelmeztársaság és a szépségversenynek is. A közönség a legkitűnőbb hangulatban maradt együtt reggelig.

### KÖZELLÁTÁS

Lisztphely, szárazított, keksz és élelmiszeripari készült egyéb ipari termékek bejelentése. Felhívja a közéleti ügyosztály a debreceni tésztaipar és sütőipari termékeket előállító üzemeket, valamint a nagykereskedőket, hogy a birtokukban lévő lisztphelyet, szárazított, kekszet és élelmiszeripari készült egyéb ipari termékeket 40 óra belül jelentésükkel a közéleti ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-u. 23. I. em. A bejelentés elmulasztása a 8800/1946. M. E. sz. rendelet értelmében szigorúan büntetendő. Ezben értesíti a közéleti

ügyi ügyosztály a kiskereskedőket, hogy a birtokukban lévő kekszet és élelmiszeripari készült egyéb ipari termékeket március 15-ig korlátozás nélkül kiárusíthatják. Lisztphely és szárazított szabad forgalomba hozatala tilos. Szappankiosztás. Felhívja a közéleti ügyosztály a város önellátó és állatállomány-kezelő, hogy a már kijelölt jegyzékre azonnal fejadagjukat az illatszerekkereskedőknél, drogistáknál, továbbá a festékkereskedőknél színtelen megvásárolhatják.

**Csokonai-színház**  
25-én, kedden 16l 7 óraker  
**Tatárjárás.** A) és B) bérlet  
Délután 3 órakor  
**Mátyás királytárta.** Csermekeladás  
20-án, szerdán, 16l 7-ker  
**Takáts Alice.** Mezey Mária vendéglátása

**Kamaraszínház**  
25-én, kedden 16l 7 óraker  
**Nők harca**

### A típuscipők ára

Az ipariügyi miniszter rendeletet adott ki a gépi és vegyesüzemű tömegtermelő vállalatoktól készített bőrtalpú típuslábbelik legnagyobb oláállítói és fogyasztói áráról. A rendelet szerint a férfi magasszárú cipő borjú- vagy marhabox felsőrészrel kereskedőnél 120-134 forint között változik, kereskedő közvetése nélkül 109-114 forint. Férfi félcipő kereskedőnél 121-133 forint. Női magasszárú cipő 93-102 forint. A fiú- és leánycipők ára nagyság szerint 90-110 forint között, a gyermekcipők 45-78 forint között változik. A rendelet kimondja, hogy az előállító üzemek raktárán lévő kész típuscipők talpbavésétt fogyasztói árait a rendelet árának megfelelően ki kell javítani, a kereskedők pedig a rendelet érvénybe lépése előtt vásárolt, raktáron lévő cipőket a talpbavésétté addigi áron kötelesek forgalomba hozni.

### Kedvezményes villanyáramot kapnak a városi alkalmazottak

A március eleji városi közgyűlés elé kerül a VAOSZ helyi csoportjának kérelme, hogy a városi alkalmazottak kedvezményes villanyáramot, gázt kapjanak, azonkívül mérsékeljék a mérődíjakat és kölcsöntárgyaik díját. A városi tanács csak a villanyáram mérséklését javasolja. Ezerint önálló háztartással bíró városi alkalmazottak évi 80, mindazok a nőtlen férfiak és magános nők, akiknek nincs önálló háztartásuk, évi 40 kilowatt villanyáramot kapnak 33 százalékos kedvezményel.

### MaDISz

Külföldi osztályunkon igen sokan jelentkezők, akik külföldi ifjakkal akarnak levelezni. Ezután közzük azokkal, akik csupán a címüket közölik velünk, vagy akik ezután óhajtanak levelezni, hogy a debreceni Külföldi Osztályunk külföldi címek nem állnak rendelkezésre, tehát mi címeket nem tudunk adni. Az eljárás a következő: Mindenki írja meg a levelet, amit a külföldre akar küldeni. Ezt a levelet adja be nekünk, közölje mellette, hogy milyen ifjúval (lányval, fiúval, munkás, paraszt, diák) akar levelezni. Mi aztán ezt a levelet küldjük fel a MADISz Országos Külföldi Osztályára, amely aztán el fogja juttatni a kívánt országba. Tehát ilyen értelemben várjuk a további leveleket! Tervezzük meg a külföldi ifjúságot!

### SZÍNHÁZ

**A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA**  
Kedd délután: Matyas kiraly diakja. Este: Tatárjárás. A) és B) bérlet. Szerda délután: Matyas kiraly diakja. Este: Takáts Aliz. Mezey Mária vendéglátása.  
Csbütörtök: Takáts Aliz, Mezey Mária vendéglátása.  
**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ**  
Kedd: Nők harca. Bérleti est.

### Nincs Kovács Béla

A vidéki ipartestületek egyetelmén panaszolják, hogy az Anyaghivatal által kiutalt kovácsoszához hónapokon keresztül nem jutnak hozzá. Az IPOK az ipariügyi és kereskedelmiügyi és a közlekedési miniszterekhez, valamint az Anyag- és Árhivatalhoz ez ügyben felterjesztéssel fordult, amelyben kiemeli, hogy sok kovácsiparos kénytelen a saját és családja élelmézését megszerezni és a reá eső szénárát ügyezőlán fillérekből összerakni, csak azért, hogy az ipartestület a his kovácsüzemektől összeszedett szénárát a bányagazdasághoz eljuttathassa. A kiutalt szén azonban sokszor hónapokig késik és a kovácsműhelyek a legnagyobb télenre vannak kárhoztatva. 7 hónap a his áros tengődik ez a kétségbeesés helyzetben, hanem ényanakkor a közgazdasági munkák is állnak. Fontos gazdasági érdek, hogy a kovácsiparosok a munkájuk folytatásához elengedhetetlenül szükséges tüzelőanyagot szén kivül és megfelelő mennyiségben megkapják.

### „Kovács Béla vagy a kommunisták”

A Kiszgazdapárt vezetősége most országgyűléseket rendez. Vajon kik ellen próbálják felvonultatni a parasztságot? Talán az összeesküvők ellen? Talán azok ellen, akik el akarták venni az újjazdát földjét és azt hirdették, hogy a paraszt ne poltúrájon? Talán azok ellen, akik a parasztpártját, a Független Kiszgazda Pártot a Horthy úri bihangok menedékhévé tették? Talán meg fogják magyarázni a parasztnak, miért kellett lemondania föltükári állásáról Kovács Bélának és miben áll az a politikai felelősség a Saláták garázdálkodásáért, amelyet most már Kovács Béla maga is kénytelen elismerni? Nem, nem azért hívják össze a gyűléseket. Hanem azért, hogy kivigyék az országba az

új jelszót: Kovács Béla, vagy a kommunisták! Ez a Kiszgazdapárt reakciósainak az az új igéje, amellyel a parasztot a demokrácia ellen akarják fordítani. Hivatalosan persze nem, de hint a falun, a szónoki emelvényről százan és százan fogják így feltenni a kérdést. Kovács Béla vagy a kommunisták? Ez magyarul azt jelenti: az összeesküvők vagy a kommunisták. De a kérdés nem így áll, hanem így: összeesküvés és Horthy-uralom, vagy az összeesküvés felszámolása és demokrácia. Aki Kovács Bélát védi, az előbbi akarja, aki szabad folyást akar biztosítani az igazságszolgáltatásnak, az utóbbi. Nem kétséges, hogy a dolgozó magyar paraszt a kettő közül mit fog választani.

### A város kéri a nagyerdei parkerdő visszaadását

A városi tanács javaslatával fordul a városi közgyűlés elé, hogy forduljanak feltérjesztéssel a földművelésügyi kormányzathoz: adja vissza Debrecen városának a Nagyerdő 466 holdat kitevő parkerdő részét. A feltérjesztés terve-

zete megindokolja a kérést: a városnak egyetlen kiránduló, üdülőhelye a parkerdő. A városfejlesztés során a parkerdőben kívánunk megépíteni a gyógyszállót, a MÁV kórházat, a kertészeti iskolát, a művésztelepet.

### A napokban megérkezik a cukor Debrecenbe

Az utóbbi napokban meglehetősen izgalmas okozott Debrecenben a szabad cukor eltűnése az üzletekből. Egyesek, nem minden hátsógondolat nélkül, boldogan terjesztették azt a rémhírt, hogy ezután 14 forint lesz a hivatalos ár, sőt arról is tudomásunk van, hogy 15 forintos áron most is kapható. A spekulációs manőverezésből elrejtett cukor hiányát a kormány 250 vagon forgalomba hozatalával kívánja ellensúlyozni. Elsősorban a legnagyobb ipari központok, a főváros és a bányavidék előtársára kerül sor. A debreceni fűszerek érdeme, hogy még mielőtt

a bányavidék számára leszállítanák a kiutalt mennyiséget, Debrecen egy vagon cukorhoz jut, ami már vasúton van. Ez a mennyiség ugyan már nagyrészt le van kötve a kereskedőknel főtárat előjegyzések alapján, de kijátás van arra, hogy rövidesen újabb szállítmány érkezik. Az ára természetesen továbbra is változatlan és a magasabb árról terjesztett hírteljesen alaptalan. Így a nyomászó cukorhiány megszűnik és valószínűleg ismét korlátlan mennyiségben lesz kapható az üzletekben.

### Megválasztotta új vezetőségét a FÉKOSz

Vasárnap a Déri-múzeum előadótermében tartotta közgyűlést a FÉKOSz debreceni csoportja. Az előadótérmet zsűfőlési megtöltött közönséget a politikai pártok részéről Könyv László, Hunyadi László és Selyem Gábor üdvözölte, majd Vincze János, az országos központ kiküldötte ismertette azokat az általános gazdasági nehézségeket, amelyekben a parasztság jelenleg van. Kallai Sándor a stabilizáció jelentőségéről beszélt és hangsúlyozta a parasztság kérvében végzendő felvilágosító nevelő munka fontosságát. Utána Kun Márton megyei titkár szólalt fel, majd a gazdasági munkaközvetítő hivatal számolt be arról a hatalmas és jelentős munkáról, amit a FÉKOSz munkaközvetítő hivatala végzett az elmúlt gazdasági évben. Több, mint 9000 esetben fordultak a munkaközvetítő irodához s az itt végzett jó munka erősen növelte

a FÉKOSz tekintélyét és népszerűségét. A jelentések megtétele után a tisztikar megválasztására került a sor. A hivatalos lista futott be, minden változtatás nélkül. Elnök: Kallai Sándor, alelnökök: Skara József és Kovács Gyula, jegyzők: Szabó Miklós és Czékó István, pénztárnokok: Eszenyi József és Dobi János, könyvtárosok: Tallas Sándor és Szilágyi Miklós, ellenőrök: Molnár János és Varga László voltak.

**MARGARIN** (kóser)  
még beszerezhető a zsírjegy 4, 5, 6, 7, 8. számú szelvényre  
**özv. Fischerné**  
Széchenyi-utca 37., Szerüzlet

**Szép nyomtatványt**  
**A SZAFÉCSÁG NYOMDA**  
Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám  
készít

Az

Az Arany telt nagykonferenciáján a Párt kora reggeli nácsozás a nek komolyról tett tanúsólalást és hűség és Azok az párt országmain szinte hetők, a éves működő pártlágás sével és a mint a város sülő komoly. A konferencián a gyei titkára zenekar a Mihály elvtársasztották az tyás, a Komrának vezelő vezetőségét, a központi küldötjét, Bani titkár, F. Lajosné, V. zsefet, Nagy vánt.

Az Any ves

Belpolitikai esküvés a lego reakció is. Pedig minden hazajárt felvaz azzal, mi lehetett volna, amely valamiképpen a hírszerzés közepén állt a felezabudal alatt elásot, vel ismét a be. Igyekeztek lelős helyen eselben sikert letartóztatni. Budapestben F. E. kárják ünkr. Archiválal el, hogy a stabilizáció külföldi pénzt teremtő megkér igény, millió dollárt államvasutak zel természet aduk volna. Ezzel szemben tudatosan életet felkészbaborítására.

Az MKI

A munkás megemlékette Párt kongressz tározólabban két párt legsdésének továbbutatót rá sokban Kéthi Erre kell figyelni országban a vezetőit, nehé magukat, hogkasság otthag Szociáldemokritikát folytató fél szerepét v re számíthat, látunk, hogy titkárhelyettesegység két titkár és M lasztotta a ve. A Nemzeti értette, hogy dolata a Kisz Parasztszövetsgényparasztsá vonta a konz esküvők paráról és ha tovább folytat és a m



Március első felében tárgyalják a Kukuts-ügyet

Az elmúlt hét végén a debreceni népbiztonsági vezetője Budapestre...

Kukuts előbb mindent bevaltott, sőt pontosan megjelölte a helyszínt...

Március 1-én életbelép a mezőgazdasági munkások beteg biztosítása

A mezőgazdasági munkások betegbiztosításáról a népbiztonsági miniszter...

miniszter egyidejűleg tervbevette, hogy az öregségi járadékokat...

Állami Gyermektanulmányi Állomás létesült Debrecenben

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Debrecenben Állami Gyermektanulmányi Állomás létesítését...

képzése. A miniszteri irat azt is elrendeli, hogy az Állomás Gyermektanulmányi Társaság szervezését...

Az állomásra igen komoly természetű lélektani feladatok megoldására...

A Gyermektanulmányi Állomás ambulanciáját hétfőn 3-5-ig, szerdán 10-13-ig és pénteken 3-5 óráig a Kollégium I. em. 14. sz. helyiségekben tartja.

Rendelet az élelmiszerek és közszükségleti cikkek szétosztására

Most megjelenő kormányrendelet úgy intézkedik, hogy 1947 május 15-én...

vább, aki adozási kötelezettségének 1946 augusztus 1. óta nem tett eleget...

Vígyszínház-mozi A legvidámabb új amerikai filmek RIO RITA ABBOTT és COSTELLO, a két híres komikus burleszk-operettje!

Pászkaeladási hirdetés

Felkérjük t. Hittestvéreinket, hogy pászkaszükségletüket mielőbb jegyezzék elő a hitközségi irodában...

Felhívjuk t. Hittestvéreink figyelmét arra, hogy csupán a március hó 10. napjáig bezárólag előjegyzett kiszolgáltatását biztosíthatjuk...

Orth. Izs. Hitközség.

Statusquo ante Izs. anyahitközség.

Jogerős a nyilas Beke Zoltán másfél éves büntetése

Beke Zoltánt, a debreceni nyilas nyomdatulajdonost, kinek nyomdájában készültek a nyilas röpírakok...

Elfogtak egy betörőt

Kézkerült egy rovtöltelű betörő, Lukács István Olajútó 47. szám alatti lakos személyében.

Régóta garázdálkodott a városban. Legutóbb Kálmán Ferencné, Olajútó 78. szám alatti lakosnál követelt el betörést.

Tavasza valószínűleg szabad lesz az üvegforgalom

Az üveggyártás fejlődése kielégítő. Zagyvapálfalva napi 60.000 négyzetméter termelése mellett...

Kegyelmet kapott Szentkatolnay örnagy

A budapesti népbíróság a közelmúltban tárgyalta Szentkatolnay (Reinitz) Dezőt, volt debreceni örnagy bűnügyét...

A hajdúnánási Demokratikus Szövetség tiltakozott az összeesküvés ellen

Impozáns keretek között zajlott le Hajdúnánás első nyilvános tiltakozó nagygyűlése az összeesküvés ellen a Nőszövetség megrendezésében.

Impozáns keretek között zajlott le Hajdúnánás első nyilvános tiltakozó nagygyűlése az összeesküvés ellen a Nőszövetség megrendezésében.

Adózás könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Öt százalékkal emelték a cipő árát

A bőripari munkások közgyűlése tiltakozott a cipő árának újabb felemelése ellen

A Bőripari Munkások Országos Szövetségének debreceni tagozata vasárnap délelőtt tisztújító taggyűlést tartott.

a cipőárakat ismét felemelték 5 százalékkal.

Eddig is nagyon drága volt a cipő — mondta többek között — a munkások eddig sem tudtak cipőt venni.

ben, hogy a fekete áron vett bőr árát is bevehessék a kalkulációba.

a termelő munkásság ellenőrizhesse a termelést és az elosztást is, hogy az áru oda kerüljön, ahol valóban szükseg van rá.

A gyűlés határozatban is tiltakozott a cipő árának felemelése ellen.

Elnökké választotta a közgyűlés Rózsa Lajos, alelnökök Bor-dás Sándor és Mónus Gábor, felügyelő-bizottság: Güzei Sámuel, Lőrinczi Imre, Szöcs János, Tóth Mihály, Wächter János, választmányi tagok: Gaicsárdi István, Gergely Viktor, Fazekas József, Frank Miklós, Kovács Sándor, Nagy Gábor, Nagy Károly, Papp József, Pogácsás Antal, Rácz Gyula, Ráthonyi Sándor, Rébék István, Szatmári László, Turi Imre; választmányi pótagok: Fehér Lászlóné, Keeskeméti Eszter, Kemeesi László, Kiss János, Szabó József, Tasnádi Elek.

Erősen készülnek a MaDISz-szervezetek március 15. megünneplésére

A debreceni MaDISz 48-as bizottságának felhívására az összes kerületi és üzemi szervezetekben megindult a lelkes készülődés...

A kerületek és üzemek ifjúságát mindenfelé a MaDISz-tagok aktivizálják és vonják be egységesen az egész magyar ifjúság nagy napjainak méltó keretét közt velő megünnepelését célzó előkészítő munkába.

diák lányok teszik elevenné, mozgalmassá a debreceni ifjúság ünnepeit.

Mindenütt ifjúsági programokat dolgoznak ki a MaDISz-isták: a rokkanttelepek „Munkások a parasztlíjakért” mozgalma indítottak el, melynek keretében segíteni fognak a mezőgazdaságban, jövőre kutatásnak a telep dolgozóknak. A vagongyáriak tervezték a tégláskerti aluljáró megépítését.

Igy — tervekkel és munkával — készülnek a debreceni MaDISz-isták március idusának ünneplésére.

Először támadt rés a rák legyőzhetetlen falán

Szovjet tudósok nagyjelentőségű felfedezése a rákgyógyítás terén

Moszkvában 1939-ben Roskine és Klonova tanárok felfedezték, hogy egy tripanosoma, a „schizotrypanum Cruzi” az állatba befecskendezve, kiválasztotta a rákbeteg sejteket és azokban helyezkedett el.

A rákos szövetet elpusztítja. A befecskendezés ártalmatlan a nem rákos, vagyis egészséges szövetekre. A rákos sejtek viszont desintegrálódnak, a neoplaztikus sejtek szétválnak, homogén tömeggé olvadnak s megindul a szövet újjáéledése.

A kezelt betegeknek körülbelül fele gyógyult meg.

Ezekben az esetekben közömbös volt, hogy az esetek kezdetiek, vagy előrehajadottak voltak-e. Ahogy a kezelés előrehaladt, a rákos daganat megpuhul, folyadékká lesz, s gyakran egy fiztu-

lán keresztül bőséges folyadék formájában kifolyik. Ez a folyamat megszűnik, ha a kezelést megszüntetik és újból megindul, ha folytatják. Jelenleg a két tudós K. R. preparátumok tökéletesítésén dolgozik.

Óriási eredmény máris, hogy felfedezésüket sikerrel lehetett emberekre alkalmazni.

Csak számos gyakorlati eredmény után lehet a felfedezés egyenlő-gét felállítani. Azt sem szabad szem előtt téveszteni, hogy mérleget kell felállítani a bomlási és a regenerációs folyamat között is. Bárhol is legyen,

először fordul elő az emberiség történetében, hogy a rák legyőzhetetlen falán rés támadt

s, így biztonsággal állíthatjuk, hogy a rákos megbetegedések gyógyítása nem tartozik többé az utópiák birodalmába.

Ne dobja el ócska kalapját Olcsón újja alakítja KALAPIPAR KIZAROLAG SZECHENYI-UTCA 7.

Selyem harisnyák női nadrágok, KARLON, flanel inganyag nagy választékban. Tóthfalussynál Piac-u. 40. HANGY-berhá

Kassák

A Magyar népsegély...

Háziállat

A debreceni petéssel vette emberét, hogy remélkezés elcséjével megnak a klinikánál. Velemény domb és egy zolében, a gylől távol lévő zolében, a Remélik: teh kedést, min egyetemi visszavonja.

Felment Hunyadi

Kállai Géza a felszabadulásban volt alkalmatlanságát, a hadosztály vezetését, a háborúban felelős, hogy munkásságát egész csap Hunyadi-hadósággal megállapították. Az

Kézre rovtöltő

A debreceni osztagja braconokérekeltette Horváth Sándor rovtöltelű akik több betöltésig Deusch Ig 21. szám alatt győbb mennyi és Lisztet, öze né, Török B. alatti lakosok neműt, az A szám alatti lakosoktól több ruhát loptak.

Kihallgatásra voltunk, hogy Széchenyi-utca mefektetőt is szíjakkal, vala nyiségű szappan viselke vát volt az 35. szám a nagykereskedő pamagot és vitt el. A Szgyáról desz berendezés Hamarosan rak újani.

Mély

sört s hogy a melk, te knöcs, áldott

HIRI

festőmű életének Mezőber körülményét, zaszállít déltán jük a romból szertart szolják: tostvére gora, n nénjé, rokonsá társai Lakás: utca 19 kezési

Kassák Lajos 60 éves

A Magyar Irók Szövetsége ünnepeket rendezett Kassák Lajosnak, a kiváló munkás írónak hatvanadik születésnapja alkalmából.

Háziállatok az egyetemen

A debreceni egyetemen megjelentek a háziállatok az egyetemen. A debreceni egyetemen megjelentek a háziállatok az egyetemen. A debreceni egyetemen megjelentek a háziállatok az egyetemen.

Felmentettek egy volt Hunyadi-páncélgárát

Kállai Géza debreceni író, aki a felszabadulás előtt a vagonyváltó volt alkalmalmazásban, 1944-ben belépett a Hunyadi-páncélgárát vezető hadosztályba. A népbíróság ezért háborús bűnösnek ítélték, de a bíróság megengedte a felmentést.

Kézrekerült két rovtomultú betörő

A debreceni rendőrség bünyűkiszűrés céljából a városban rovtomultú betörőket kerestek. Kézrekerült két rovtomultú betörő a városban.

Kihallgatásuk során azt is bebizonyosították, hogy a betörők a városban rovtomultú betörőket kerestek. Kézrekerült két rovtomultú betörő a városban.

Mély fájdalommal megemlékezünk a szívteljesen elhunyt gyermekről, aki a városban rovtomultú betörőket kerestek. Kézrekerült két rovtomultú betörő a városban.

Miben látom a hároméves terv átütő értékét?

Írta: Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok

A Magyar Kommunista Párt hároméves tervjavaslatának lényege abban áll, hogy 3 esztendő alatt mintegy 6 milliárd forint értékű beruházó tőke szivattyúztatik be a magyar gazdasági élet vérkeringésébe. Ez a beruházó tőke a mezőgazdaság és közlekedés újjáépítését, az ipar korszerűsítését, szociális és kulturális intézményeinek fejlesztését célozván, teljes egészében a nemzeti jövedelmek emelkedéséből folyó rendes és rendkívüli adóbevételekből nyer fedezetet.

Abban van, hogy az eddig minden rendszer nélkül irányított helyreállítás munkáját előre megfontolt terv szerint, évről-évre megállapított keretben hajtuk végre és ezzel lerakjuk egy igazi országépítő tervgazdálkodásnak az alapjait. Ebben látom én a terv átütő értékét és ha a közlekedés és a mezőgazdaságok tennivalóik ellátására ugyanígy munkatervet készítenek, az sokat hangoztatott, de eddig soha meg nem valósított tervgazdálkodás valóban létrejön.

Sokban mintegy 6000 lakos megépítését irányozza elő. A város vezetésére itt fontos szerep jut, hogy kibaszálva a város súlyos romboltságát, minél több lakás építését eszközölje ki a kormányzattól. A rombolás mértéke mellett még az is városunk mellett fog szólni, hogy itt készült el elsőnek a vidéki városok között a város általános fejlesztési terve, amely az építendő lakások elhelyezését illetően egészen konkrét elgondolásokat tartalmaz.

HIREK

Időjárásjelentés. Merséket északi-északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen fűtő eső, vagy fűtő havazás. A hőmérséklet tovább emelkedik. Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Simon Emil, a debreceni járásbíróhoz beosztott volt írói járásbírói tevékenységét és Halász György, a debreceni járásbíróhoz beosztott volt ungvári járásbírói tevékenységét a debreceni járásbíróhoz beosztott volt margittai járásbírói tevékenységét a hajdúszoboszlói járásbíróhoz beosztott volt tésői tevékenységét a hajdúnánási járásbíróhoz áthelyezte.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadónivaló (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam március 5-én 5 órakor a Dórmúzeum előadóteremében kezd meg második félévi előadássorozatát. Az első előadást az egyetem rektora, dr. Bozoky Ferenc egyetemi tanár tartja: „A föld és az emberiség” címen. Ezt követően 6 órakor dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár ad elő „Az anyaság jelentősége az élek világában” címmel.

Két helyen lopták meg egy ismeretlen betörő Vince Kálmán Bajcsy-Zsilinszky-utca 43. szám alatti lakos pénzéjéből. Az éjszakai tolvaj felcsúszta a pinceablakot és azon keresztül a lakásba jutott, ahol a pénztárából 16 darab akadémia loptak el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Erős zúdulást szenvedett a fején Farkas Lajos mozdonyfűtő, Varga-utca 7. szám alatti lakos, aki nyílt pályán leest a szerkeszti tetőjéről és szerencsétlenül módon a síre, illetve a köves földre esve zuhant.

Súlyos égési sebeket szenvedett ügyvezető Margittai Andrásné Korpomán-utca 4. szám alatti lakos, MÁV segédtestvezetője. Beszélgettek a klinikán.

Megszűnt a pince lépcsőjén Gudár Károly Homoly-utca 134. szám alatti lakos, aki mint kiegészítő munkás, Jónás Emil Miklós-utca 15. szám alatti bornyakereskedő pénzéjébe akart egy nagyobb hordót társai segítségével legörgetni. Megszűnt az elvezető egyensúlyát, a hordó rázta és jobbra fordult, valamint balkezét súlyosan megszegett.

PART-ZASZLÓ HÁZ-ZASZLÓ GYÁSZ-ZASZLÓ Pethő zászló, kézimunkaipar Szent Anna-utca 10.

Feltörték az asztalos műhelyét Tarkács Albert Kőcsy-utca 16. szám alatti lakosnak 23-ára virradó éjszaka. A Mester-utca 33. szám alatti asztalosműhelyből 2-300 forint értékű szeresimot és szeresimanyagot vitt el az ismeretlen tettes.

A cipésziparosok megválasztották az igazgatóikat. Ismét Bodnár Imre került az elnöki tisztségbe, alelnök pedig Szina cipészmeister lett.

Sohafi tanácskötésében (84. sz.) március 3-án új tanfolyam kezdődött. Centörtökön és vasárnap délután 6 óráig.

Felhívás. Felhívás a város területén fogattal rendelkező egyéneknek, hogy fogataikat rögzíthető névtáblával lássák el. A hirdetésben foglaltakat közegeimmel ellenőriztetni fogom és a tábla nélkül közlekedő szerek, illetve tulajdonosai ellen büntető eljárás fogok megindítani. H. Polgármester.

Elhalasztották a községi élelmiszerüzem tervének megvalósítását

Március 5-én a város törvényhatósági bizottsága közgyűlést tart. A tárgysorozatba összerakítástára tegnap reaktívum tanácsulást tartották a városban. A tárgysorozatra kerül a színház ügye is. Az eredeti tervek szerint tárgysorozatba tűzik a pártközi értekezlet által már elfogadott szabályrendelettervezeteket a vízvezeték-, csatorna- és közüzem felállításáról, továbbá a köztisztaságra vonatkozó általános szabályokról. Az új községi üzem tervével kapcsolatban Kalenda Lóránt javasolta a tanácsnak, hogy egyelőre halasszák el a terv megvalósítását és az élelmiszerüzem felállítására vonatkozó javaslatokat, mert ezidőszent igen heves ellenérzés nyilvánult meg a tervvel szemben.

Rámutatott Kalenda Lóránt arra, hogy az élelmiszerüzem tervénél a város nem kereskedői, hanem elsősorban termelő tevékenységet végző üzem létesítésére gondolt: sütőüzemre, tejüzemre, konzervgyárra. Tárgysorozatba tűzték hat szabadpályán töltött idő beszámítására vonatkozó kérést is, köztük Szendrey Sándor h. holgármesterét is. (A magunk részéről várjuk a kisgazda városatyák és a kisgazda tiszti főügyészek Végh Dezső h. polgármester beszámítási kérése tárgyalásánál kifejtett álláspontjához való következetes ragaszkodását.)

Nyugvóponton a II. börgyár ügye: a munkásság hétfőn átvette az üzemét

A Veréb-börgyár tulajdonosa elmenekült a felszabadulás előtt, a gyárat minden készletével együtt lefoglalta a Vörös Hadsereg és 1945 júniusáig jótételre dolgoztatta mindaddig, amíg a parancsnokság át nem adta kezükbe a gyárat. Szövetkezeti alapon dolgoztak azután, helyreállították a gyárat és az inflációban is mindent elkövettek, hogy súlyosabb veszteségek nélkül vergődjenek át a nehézségeken.

Az üzem a tulajdonos visszerkezett és a gyárat visszakövetelte. Bám Antal ipariügyi miniszter döntése folytán végre rendeződött az ügy és a szövetkezett munkásság tegnap átvette a gyárat, immár bérleti szerződés alapján. Nyugvópontjra jutott tehát a gyár ügye, most már csak ki kell használni és meg kell mutatni, hogy önzetlen odaadással a gyárban dolgozó munkások jobbat és többet fognak termelni és a gyárat jobban ki fogják fejleszteni, mint az eddigi tulajdonosok alatt lehetősége volt. A 68 munkásnak és alkalmazottnak most már valóban meg kell mutatni, hogy nemcsak a tőkésnek tudnak termelni, hanem önmaguknak is.

Az üzem a tulajdonos visszerkezett és a gyárat visszakövetelte. Bám Antal ipariügyi miniszter döntése folytán végre rendeződött az ügy és a szövetkezett munkásság tegnap átvette a gyárat, immár bérleti szerződés alapján. Nyugvópontjra jutott tehát a gyár ügye, most már csak ki kell használni és meg kell mutatni, hogy önzetlen odaadással a gyárban dolgozó munkások jobbat és többet fognak termelni és a gyárat jobban ki fogják fejleszteni, mint az eddigi tulajdonosok alatt lehetősége volt.

APOLLO MOZI Kelemen Eva, Mihályi Ernő, Herlay Lili a fészerben 3 GALAMB Magyar vígjáték Előadások kőnapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-12-13 óráig.

Engedély nélkül süttött buci

Schneider János pékmestert szabadlára helyezte az államügyészség, miután behozonyosodott, hogy nincs hiány a lisztkészletében. Csak a buci engedély nélkül sült, minél közellátási kihágás maradt ellene.

Nincsen megbetegedés a törvényszéki fogházban

A vesztégar alatt lévő törvényszéki fogházat naponta ellenőri a fogházorvos. Megbetegedés egyáltalában nem fordult elő. A zárlejtő a két hét letelte után minden valószínűség szerint feloldják, sőt azok, akik hamarabb szabadulnának, orvosi vizsgálat és környezetük gondos tanulmányozása után kivételesen hamarabb is szabadlára helyezhetők.

Szövetkezeti est a Bartók-kollégiumban

Szombaton este kedves családi ünnepség színhelye volt a Hatvan-utcai Bartók Béla népi kollégium előadóterme: a kollégium egyik kisebb közössége, a Gróza Péter nevű, viselő szövetkezet tartott jóslakerült műsor-estet, melyen a szövetkezet erdélyi származású diákjai szebbnél-szebb csángó, román és magyar népdalokkal, népi táncokkal, egy izes, székely humorral fűszerezett Tamási-novellával gyönyörködtek az est vendégei, kiknek sorában ott volt többek közt dr. Balogh István főispán is.

A jól összerakított műsor előtt Ujlaki László ismertette a szövetkezet élet jelentőségét, kiemelve ennek a közösségi szellemre való nevelőhatását. A Bartók-kollégium Gróza szövetkezet 10 tagból - főleg Erdélyből ájtott székely fiúkból áll és céljainak tűzte ki a magyar-román ifjúsági kapcsolatok kollégiumi felépítését. Ezért is választotta névadójául a magyar-román közlekedés gondolatát erősen szíven viselő Gróza román miniszterelnököt.

Fizessen elő a „Néplap“-ra



Közzététel: Tegnap 3 órakor Simon-Kovács... Városháza 5 órakor Csongrádi Béla...

Szerdán: Helyi vasút 3 órakor Kapusi Imre... Datorgya 4 órakor Molnár József...

Csütörtökön: Textilgyár 3 órakor Bánhidai József... Közművelő 11 órakor Földi Lajos...

Propagandaértekezlet elmarad ezután délután 5 órakor a pártköz... pontban megbeszélést tartunk az or...

Megesúsított a sikos földön Nagy Sándor fényező, Bethlen-utca 14. szám... alatti lakos...

Pénzügyminiszeri rendelet intézkedik a földműves szövetkezetek illeték... mentességéről...

Ciszer fénykép örömet jelent, Menyasszonyi ruhakölcsönzés, Piac-u. 43. Új orosz nyelvtanfolyam kezdők részére...

Hrabéczy tisztítóhoz: sietek, hogy tavaszi ruhám idejében kész legyenek. Széchenyi-utca 1. szám.

Feltörték a trafikját Fehérvári Rudolfiné Kar-utca 22. szám alatti lakosnak a Böszörményi-úton...

A dorogi bányászercsónáltságon béli halált halt bányászok hozzátartozóinak a bősörményi szakmunkások bizottság és a szakszervezeti szövetkezet...

Ceróna esett munkaközben a kezeze Katona János Zöldfa-utca 2. sz. alatti szertári munkásnak...

Leszakadt a fűrészgép egy oszvarja a szertartépülő géprészek súlyosan megrongosították Kaszás János Létai-utca 20. szám alatti munkást...

15.000 forint értékű ruhaneműt és 4 szertartépőt eljuttatott a hajdúszörményben 30 százalékos kedvezményt ad az összes szakszervezeti tagoknak...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

Debreceni gyümölcsstermelők is kapnak kedvezményt: 100 gyümölcsöt 100 forintért és gépet, szótudomású, hogy Debrecen város kiestt a védett területek övezetéből...

SAKSZERVEZETI HIREK

Az össz. szakszervezeti titkárok ma 3 órakor pontos értekezletet tartanak. Megjelenés kötelező...

Háztömb- és utcamegbióztottak titkársága felhívja a város területén a háztulajdonosokat...

A következő összejövetelén futott ki a következő javaslat: DVSC: Nagy M. - Szilágyi, Dobos - Tisza, Csárdás, Kádás - Komlóssy, Teleki, Szabó, Sidi...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

SPORT

DVSC-Nyiregyházi MÁV 6:1 (2:0)

A DVSC, mivel kiesorolt NB I-be bajnoki mérkőzésre elmaradt, a Nyiregyházi MÁV-val játszott barátságos mérkőzést...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

Dobos előretört labdáját Komlóssy 3. kúfutó kapus mellett bepöckölte. 1:0. A 45. percben Kádás átadását Szabó kapusból vágja a hálóba, 2:0. A 11. félidőt is ugyanabban az összeállításban játsza a két csapat...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

A mérkőzés elején mindjárt a DVSC lép fel támadólag s a 21. percben Nyiregyházi MADISZ-Debreceni Postás 4:0 (2:0) Barátságos mérkőzés...

Kereskedő hírek

Társulatunk kulturális bizottsága 26-án, szerdán délután 5 órakor rendez meg második ismeretterjesztő előadását a Társulat dísztermében...

Megnyitót Fáy Árpád, a kultúrális bizottság elnöke mond. Az értekezletet Solymossy Béla, kereskedelmi középiskolai tanár tartja előadás...

Leitner Jenő ügy. elnök „Magyarország a nemzetközi vásárokról” címmel fog ismertetőt adni. A zároszavakat Kiss B. Jenő, a kulturális ügyek alelnöke mondja...

Az előadás minden érdeklődőt meglív és szívesen lát az elnökség. A szerkesztőbizottság ma délután 5 órakor ülést tart...

A vásári kiskereskedők szakosztálya ma délután fél 4 órakor ülést tart. Erre az ülésre azok a tagjaink, akik szivarkapapír, gyufa arasztásra pénzügyi jogosítvánnyal rendelkeznek...

Az elnökség. A szerkesztőbizottság ma délután 5 órakor ülést tart. A vásári kiskereskedők szakosztálya ma délután fél 4 órakor ülést tart...

Erre az ülésre azok a tagjaink, akik szivarkapapír, gyufa arasztásra pénzügyi jogosítvánnyal rendelkeznek, azt saját érdekében hozzák magukkal...

Textilkiskereskedők, akik a közönséget adókat még nem rendezték, 27-ig feltétlenül fizessenek a szakosztálynak. A droguista és illatszertész szakosztály értefti tagjait, hogy a „GÁL”-ra pi-peresszappant átvethetik a szakosztály pénztárosánál...

Fűszerkiskereskedők: Épíresszappant a tagjaink átvethetik a szakosztálynál. A vaskereskedők szakosztálya pénteken délután 4 órakor taggyűlést tart...

Textilkiskereskedők figyelemzeti a szakosztály vezetősége, hogy minélgyamarukkal kapcsolatos intézkedéseket és kötelezettségeket Alibán Kartársnál rövid időn belül rendezzék.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR: Február 22-től február 28-ig Arany Angyal (Vörös Hadsereg útja 50.) és Sas (Hatvan-utca 66.).

Havi előfizetési díj: 10 forint. Fellelő szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLO.

Szerkesztőség: Debrecen Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszáma: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs-u. 16. szám. Telefonszáma: 205.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógepén. Telefonszáma: 205. Fellelő nyomdaigazgató: Mánás 'anos.

Iparos hírek

A kultúrális szakosztály (Iparoskör) választmányja szerdán 5 órakor Piac-utca 28. sz. alatti közgyűlést előkészítő ülést tart...

Debrecen és Vidék Ipartestület előjártsága csütörtökön 5 órakor ülést tart. A cukrász szakosztály tagjai keményzserít utalványaikkal jelentkezzenek Kerékgyár-tónál...

Azok az iparosok, akiknek 1932. év október 1. napjától a német megszállás megszűnése közötti időből áruszállításból és munkateljesítményből az állammal szemben tartozása és követelése van...

1947 február 28. napjáig kötelesek megtenni. A bejelentést a pénzügyminiszer által közzétett mintának megfelelő nyomtatványon 3 példányban annál a hatóságnál kell benyújtani...

Női szabók ma fél 4 órakor az ipartestületen még belés utalványért jelentkezhetnek.

26x25 méretű motorke- rékpar külső gumit veszek. Teleki-u. 37. 92

Egy billárdasztalt keresek megvételre. Kossuth-u. 6. 69

Perzsaszőnyeg, szőtt, műtárgyakat, festményeket régi pénzeket veszek, eladok. Műkereskedés, Színház-téruban. 30

Tollat, nyúlób, gyapjút veszek. Hatvan- és Pesti-ú. sarok, Szathmári. 28

200-as BMW motorke- rékpar kifogástalan állapotban eladó. Tóthötm-u. 24. 57

Egy anyakéské eladó. Vörösmarthy-u. 10. II. a 21

Vámospérsi sajtótermé- sor literenkénti árusítá- sa Rakovszky 42. földszint I. ajtó. 55

Eladó Révai lexikon, fel- jeges sorozat, tolván és gyantásnyomok, porcelán- szecsk, képek. Kossuth-u. 50. 72

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a. kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőiknek 50 százalékos kedvezmény.

Házasság: Boldog házasságot akart? Jó férjet, feleséget? Keres- se fel Hőgye, Varga-utca 24. 67

ALLAS: Mindenesét azonnalra v. elsejére Sas-u. 4. I. em. 6. 88

YETEL: Nyulbort, vadbort, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. szám. 29

Haszánt modern csillárt veszek. Széchenyi-u. 37. sz. Fűszerüzlet. 7

26x25 méretű motorke- rékpar külső gumit veszek. Teleki-u. 37. 92

Egy billárdasztalt keresek megvételre. Kossuth-u. 6. 69

Perzsaszőnyeg, szőtt, műtárgyakat, festményeket régi pénzeket veszek, eladok. Műkereskedés, Színház-téruban. 30

Tollat, nyúlób, gyapjút veszek. Hatvan- és Pesti-ú. sarok, Szathmári. 28

200-as BMW motorke- rékpar kifogástalan állapotban eladó. Tóthötm-u. 24. 57

Egy anyakéské eladó. Vörösmarthy-u. 10. II. a 21

Vámospérsi sajtótermé- sor literenkénti árusítá- sa Rakovszky 42. földszint I. ajtó. 55

Eladó Révai lexikon, fel- jeges sorozat, tolván és gyantásnyomok, porcelán- szecsk, képek. Kossuth-u. 50. 72

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota.

Eladó jóminőségű zomán- cozott asztaltól, Arany János-u. 3. Ugyanott dísz- perzselő kölcsönzés. 68

Eladó mély gyermekkosci, kifogástalan állapotban. Jó kar-u. 3. Megtekinthető dé- után 5-től. 67

Eladó egy ház Fülöp-u. 21. 60

Beköltözhető ház azonnal eladó. Érkezni Marton, Kármán-u.52. autóbuss meg- állónál, Szabados-telep. 65

Fogászati „Dag” műtőszek „Dorot” fűrésze új eladó. Deák E.-u. 6. Dr. Acs. 59

EGYEB: Markas kézirajmofont vil- lagszólamotont cserélek, Cim a kiadóban. 27

Kedzőknek hegedű órákat jutányos áron adok. Cim a kiadóban. 14

20 és 10 filleres váltó- pénz kapható a kiadóhiva- talban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. szám. 56

Nagy Lajos kelmefestő ku- fogástalanul fest, tisztít. „Széchenyi-u. 50. és Batthyány utca 26. sz. 56

Külsőt és belsőt 650x16-os- t és 600x16-os- t veszek. „Sza- badság” nyomda, Bajcsy- Zsilinszky-utca 16. 55

Használt gyermekkosci- ngy váltószekban a Va- gyonmentőnél. Hunyad- u. 11. sz. Gyermekkosci ve- tele. 55

Táncanfolyam kezdődik március 4-én dr. Konczné Schaff M. „RITMUS” tánciskolájá- ban (Péterfia-utca 30. sz.) Csütörtök-vasárnap 6-9-ig órásszám

FONALARUK, órnák, babakelengyék nagy választékban. Tőlünk árak te- szőszállítottak. FAVORIT, Csa- p-utca 24. 31

Mestervizsgázott fehérce- mákésztó mester minden e szakmába vágó munkát, minden igényt kielégítően készít. Cim a kiadóban. 15

Textilüzlet Piac-u. forgalm- sas helyen átadó. Érdeklő- di Dr. Hegedűs ügyvédnél, Sas-utca 2. 71

Gyapjú pullover 50 forint női nadrág, zsebkendő, har- sanya és méterár. Na- gely-utca, Piac-u. 3. Föld- heim ékszerüzlet. 70